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Tegnap és Holnap 

I ember lelőtt egy volt minisztert, 
mert az megtagadta a tömeggyil- 

koláshoz szükséges pénzt. A 

lin nalista diákok tüntetnek, toboroz- 
nak és gyilkos tüzben tartják azt 
a füstölgő romhalmazt, amelynek 

Néhány év előtt a Nemzetközi 
1Diákegyesület ünnepélyes dekla- 
rációban fordult a világ lelkiisme- 

hgeneráció fegyvert ragadni nem 

1 fog. A világ anyái is memoran- 
dumokkal ostromolták a felelős 

hősi halottakat nevelni fiaikból 

més ime a legelső alkalom meg- 
a mutatta, hogy a Ma fiatalsága 

erkölcsi magaslatra, ahonnan le- 
ekintve egy uj tömegmészárlás 

hetőségét csirájában fojtsa el. 

Napjaink égető problémái közül 
munkanélküliség, társadalmi 

eltolódások, jobb- és baloldal 

hoz ragadja a Ma állástalan, ko- 
pott, lázadozó huszévesét. Az 

egyetemek, szakiskolák és a kö- 

elek ezreit produkálják, akik 
lhelyezkedés hiányában az elé 
edetlen tömegek élére állva, an- 

Idali szélsőségek felé irányitják. 
A Ma huszévese, aki még a 

ékeévek végén született, ágyu- 

evelődött és akinek idegeit a 
ét forradalom edzette acélossá, 

kétségbeesetten keresi önmagát. 

viseli egyrészt a Tegnap - az 
apák - életlátásának ballasztját, 

másrészt az elhanyagolt lelkine- 

ub : 
séget tenni nem tudás és azokat 

éná gondolkodás nélkül magáévá te- 
: vés tényezőit. Környezete sem a 

ját bőrén érzett gazdasági de- 
presszió, másrészt kiáltó ellentét- 

ként a tulzó jólét. Ez a kétellen- 

benyomásokra igen fogékony fia- 
talembert a polgári világrend so- 

raiba terelni és ennek egyenes 

vagy Stalin körül csoportosul ma 
Európa huszéveseinek tulnyomó 
többsége, mig középen, a polgári 

Tokióban egy egzaltált fiatal- 

Sárga tenger tulsó partján nacio- 
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ezelőtt Vucsung erőd volt a neve. 

retéhez, megfogadva, hogy a mai 

fórumokat, hogy nem akarnak 

még mindig nem érkezett arra az 

Nem is emelkedhetett fel odáig. 

harca - egyik feltétlenül magá- 

épfoku oktatás évenkint intellek- 

nak érzelmeit jobb- vagy balol- 

örgés és halálhörgés közepette 

bben az énkeresésben magán 

s velés folytán a jelszavak különb- 

egszerencsésebb. Egyrészt a sa- 

tét semmiesetre sem fogja a külső 

következménye az, hogy Hitler 

társadalom soraiban csak a Teg- 

14 ap - az apák - későn kijóza- 
u odott tömegeit találjuk. 

A Tegnap büne az, hogy a Ma 
el uszévese szertelen. Ők, akik a 
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A kamara ülésén soronkivül a 

végrehajtásoknak március hó 15-ig 

szoló felfüggesztésére vonatkozó ja- 

vaslatot tárgyalták. 

Trancu-Jasi kéri, hogy eb- 
ben a kedvezményben a mezőgaz- 
gazdasági adósok hitelezőit is ré- 
szesitsék, akik szintén reá vannak 

szorulva. 

Lascu kéri, hogy a csődöket is 

függesszék fel. 

D. R. Joanitescu javasolja, 
hogy a végrehajtásokat függesszék 
fel azokra a mezőgazdasági tarto- 
zásokra, amelyekkel városi ingatla- 

nokat is megterheltek. 
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Argetoanu kifejti, hogy 
egy törvény meghosszabbi- 
tásáról van szó és nincs 

helye a módositásnak. 
A kamara ellenben elfogadta 

Stanoiu ama nditványát, 
azon bankok ellen, amelyeknek 

váltótárcájának 25 száralékát mező- 

gazdasági követelések képezik, már- 
cius 15-ig ne lehessen csődöt kérni. 

Willer magyarpárti megsza- 
vazza a javaslatot. Kéri azonban, 
hogy az adósságok kérdését rendez- 
zék. Ma az iparos, a kereskedő és 

a lateiner is konvertálásra szorul. 

Furcsálja, hogy mig a kormány a 
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hogy 

magánadósságoknak kedvezményt 
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városi lakosság adósságainak ren- 
dezése és az adóvégrehajtások meg- 

szünfefése a kamara ülésén 
biztosit, addig az adóvégrehajtáso- 
kat tüzzel-vassal folytatják. 

Kéri, hogy az uj adókiveté- 
sekig az adóvégrehajtáso- 

kat függesszék fel. 
Argetoianu: Ez megbénitaná 

az államéletet. 

Willer: Akkor legalább tartsák 
szem előtt az Erdélyben érvényes 
végrehajtási törvényt és a legszük- 
ségesebb eszközöket és butorokat 
ne árverezzék el. 
A kamara a javaslatot 145 szava 

zattal 137 ellenében elfogadta. 
Mirto a nemzeti parasztpárt ne- 

vében bejelentette, hogy a párt a 

konvertálási javaslatot megszavazza. 

A genfi leszerelési konferencián 
tegnap elsőnek Hymans belga 
külügyminiszter szólalt föl. Kifej- 
tette, hogy Belgium kettős céllal 
jött el a leszerelési konferenciára. 
Az első cél az, hogy közremüködjék 
a fegyverkezés korlátozásának el- 
határozásában, a második célja meg 
az, hogy őrködjék saját biztonsága 

fölött. 
Belgium ellenzi a fteljes le- 

szerelést és a világnak meg 
kell tartania azokat az esz- 
közöket, amelyeket veszély 
és támadás esetén nem nél- 

külözhet. 
Belgium hozzájárul a francia lesze- 
relési javaslathoz. Szükségesnek 
tartja a nehéz tüzérség eltiltását és 
szükségesnek tartja a polgári lakos- 
ság védelmének fokozását. Belgium 
többször volt már háborus szintér 
és azért szükségesnek tartja, hogy 
határait kellően megvédelmezze, ne- 
hogy a világháboru borzalmai meg- 
ismétlődjenek. Ha a konferencia el- 
határozza a fegyverkezés leszállítá- 
sát, biztosra vehető a feszültség 

enyhülése. 

Azonban csodálkozását kell 
kifejeznie azon, hogy ami- 
kor az egyes országok a 

leszerelési konferencián a 
békét hirdetik, ugyanakkor 

a legélesebb gazdasági há- 
borut folytatják egymással. 
Litvinov orosz külügyi nép- 

biztos állott föl szólásra Hymans 
után. Kijelentette, hogy Szovjet- 
oroszország az általános leszerelés 

mellett van és a „mindent vagy 

semmit" elvet vallja. A leszerelés 

nem képezheti alku tárgyát, mert 
egyszerüen ki kell mondani, hogy 
igenis mindent követelünk a lesze 
relés körül. Nem kielégitő az a le- 
szerelés, amely az országoknak fegy 

vereket hagy meg és pedig nagy- 

ságuk szerinti mennyiségben. Ha 
igy csinálnak leszerelést, akkor is 
éppen ugy maradnak jobban fel- 
fegyverezett és kevésbbé felfegyve- 
rezett országok, akár csak mostan 
és az erősebb akkor is fegyverrel 
támadhat neki a gyengébbnek, akár 

csak mostan. 

A nemzetközi hadsereg arra 
lehetne jó, hogy egyes fa- 

Oroszország az általános lesze- 

relés mellett van és nem hajlandó 

alkuba bocsátkozni 
vorizált államoknak - min- 
denki érezte a konferencián, 
hogy Litvinov itt Francia- 
országra céloz - kivételes 

hatalmat és lehetőséget biz- 
tositson önző céljaik eléré- 

sére. 
A szovjettől nem lehet azt kivánni, 

hogy olyan szervet támogasson és 
megbizzék abban, amelyben a szov- 
jettel szemben ellenséges érzületü 
államok viszik a vezető szerepet. 

Egyáltalán a leszerelésnek csak ugy 
lehet eredménye, ha teljes és nem 
részleges. Oroszországnak különben 
sincsen oka, hogy egyes európai 
államokban valami nagyon meg- 
bizzon. 

Litvinov beszédének végén 
bejelenti, hogy rövid időn 

belül részletes leszerelési ja- 
vaslatot terjeszt be. 

Renner svéd delegátus beje- 
lenti, hogy Svédország az előzetes 
leszerelési tervet tárgyalási alapul 
elfogadja, azonban hangsulyozza, 

hogy a svéd kormány a tervezeten 
jóval tulmenő leszerelést kiván. 

gőjében éltek, ők vezettek el ben- 

nünket világrendünk mai válságos 
szakadékához, anélkül, hogy az 
utánuk következő generáció jövő- 

jéről gondoskodtak volna. 
millió hősi halott jelzi a háborus 

bünhődés utját és Európa nyo- 

oldog békeévek rózsaszinü leve- morgó, reményvesztett ifjuságát 

Tiz 

sujtották az összeomlott gazda- 
sági front romjai. A Tegnap bü- 
nös gondtalanságát a Ma komoly 
munkájának kell jóvátennie. A 
Tegnap és Ma világnézeti ellen- 

tétének kölcsönös kiegyenlitése, 

együttmüködése mutatná meg a 
jövő helyes utját. Mert ha ben- 

nünket - huszéveseket - is el- 
boritanak a felszabaditott szen- 
vedélyek hullámai, odaveszünk 
mi is és velünk a Holnap, gene- 
rációnk jövője. Mi fogjuk lesze- 
relni a fegyvereket, azután a lel- 
kek harcias tüzét és leszünk egy 
boldogabb, jobb jövő pillérjei. 

KIRSCHNER SÁNDOR 



2. OLDAL 

Hazaérkezik a politikai szfinksz 
és ezzel megindul ismét a fele- 

lőtlen kombinációk lavinája 
A politikai közvéleményt váratla- 

nul érta a hir, hogy Titulescu, 
aki jelenleg a genfi leszerelési kon- 

ferencia ülésein tartózkodik, szom- 

baton Bukarestbe érkezik és kihall- 
gatáson jelenik meg Károly ki- 

rálynál. Titulescu kihallgatása kö- 

rül a legkülönfélébb találgatások in- 
dultak meg és a bukaresti lapok Ti- 

tulescu hazaérkezésével kapcsolat- 

ban a legellentétesebb hireket köz- 

lik. Megállapitják, hogy Titulesca 

bukaresti utja nem áll belpolitikai 
kérdésekkel kapcsolatban. Bukarest 

ben beszélnek egy levélről is, ame 
lyet Titulescu Genfből még február 

hetediki keltezéssel intézett Buka- 
restbe és amelyben többek között 
a következőket irja : 

Nem óhajtok a belpolitikai 

életbe kapcsolódni, főképpen 
azért nem, mert a közel jö- 
vőben sulyos külpolitikai és 
nemzetközi problémák kerül- 
nek napirendre, többek kö- 
zott a leszerelés kérdésében 
való állásfoglalás és béke- 

szerződések reviziójának kér- 
dése is. Igy tehát a nemzet- 
közi problémák elintézésénél 
elegendő munkám adódik, ha 

dolgozni engednek. 
A találgatások egy része az azóta 

meghiusult román-orosz tárgyalá- 
sokra és a meg nem kötött kölcsö- 

nös meg nem támadhatási szerző- 

désre is vonatkozik. Ezek a körök 
megállapitják, hogy a meg nem tá- 

madhatási szerződés meghiusulásá- 
val az egyik részről Franciaország 
és Lengyelország, a másik részről 

Románia között bizonyos nehézsé- 
gek keletkeztek. Titulescu ezért já- 
rul a király elé, hogy az uralkodót 
a helyzetről pontosan informálja. 
Az Adeverul a következőket irja : 
- Minden jel arra vall, hogy Ti- 

tulescu külpolitikai problémák miatt 
érkezik haza és azok miatt jelenik 

meg audiencián a király előtt. 

A problémák sorába tartozik 
a leszerelési kérdés és a bé- 
keszerződések körüli állás- 

foglalás is. 
Politikai körök véleménye Tiu- 

lescu kihallgatásával kapcsolatban 
különbőzik. Ezek a körök Titulescu 
hazaérkezésének belpolitikai jelen- 
tőséget is tulajdonitanak és a lon- 
doni követ bukaresti utjának célját 
7 követker két pontban szögezik 
e 

1. Titulescu bukaresti utazása a 
nemzetközi problémákkal áll össze- 
függésben. 

2. A bukaresti tartózkodás alkal- 
mával ismét előtérbe lép a nemzeti 

eunaosa 

a szép akar lenni, 
hasznáfjoa KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyég szertárában, a „Fekete Sas- 
hoz" Belváros, Szent György-tér g 
szazasmammml s
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koncentrációs kormány létesitésének 

terve és éppen Titulescu bukaresti 

tartózkodása lesz alkalmas ennek 

a tervnek a megvalósitására. 

Titulescu maga ebben a kor- 
mányban nem vesz részt, 

azonban személye alkalmas 

arra, hogy a közvetitő tárgya- 
lásokat folytassa. 

Ennek a kormánynak a megalaku- 
lása csakis a konvertálási javaslat 

megszavazása után lesz lehetséges. 

52.000 adag ahérat szolgáltatott ki az idei 
tól folyamán Temesvár valamennyi városi 

népkonyhája 
A város népjóléti bizottsága teg- 

este tartott ülésén Heim Ernő dr. 
tanácsnok ismertette a munkanél- 

küli segélyezés ügyét. Jelenleg öt- 
százötvenöt egyén részesül állandó 

segélyben, közöttük vannak, akik 
váltakozva 100-150 lei segélyt kap- 
nak. Január hó folyamán ezektől 
függetlenül nyolcvanöt esetben 
gyorssegélyt utaltak ki, ezenkivül 

2422 köbméter fát is kiosztottak a 

szükölködők között. A segélyeket 
és fát csakis előzetes helyszini 
szemle megállapitása alapján adták 

ki. Nyolcszáz gyermek naponta fél- 

liter tejet és negyedkiló kenyeret 
kap. A munkanélküliek közül 418 
család nem a munkanélküli alapból, 

hanem a népjóléti alapból kap se- 
gélyt. Ezen segélyek mellett az 

elemi iskolai tanulók közül ezerkét- 
százan kapnak tejet és kenyeret. A 
népkonyhákban eddig ötvenkétezer 

adag ebédet adtak ki. A jelentést a 
bizottság tudomásul vette és felha- 
talmazta a városi ügyosztályt, hogy 

a népjóléti kérdést az eddigi keret- 

ben kezelje és a támogatást a nép- 

jóléti alapok arányában tovább foly- 

tassa. 

Halálra itélte a debreceni törvény- 
szék a háromszoros gyilkost 

A debreceni törvényszék - mint 
tegnap jelentettük - hármas gyil- 

kosság miatt vonta felelősségre 
Szabó Sándor huszonöt esztendős 
napszámost. Szabó Sándor szerelmi 
viszonyt folytatott nagynénjével, a 
nála kétszer idősebb Kecskés 

Sándornéval. Megtudta, hogy az 
asszony kétszáz pengőért eladta két 

tehenét és ebből a pénzből szeretett 

volna valamit megkapni. Minthogy 
az asszony nem teljesitette kérelmét, 
feldühödött és egy kalapáccsal, 
amely véletlenül az asztalon hevert, 

ugy vágta fejbe Kecskésnét, hogy 

az meghalt. Aztán ugyanugy ölte 

meg Kecskésné két kisfiát, Sándort 

és Imrét, akik a zajra felébredtek 
és sirtak. A debreceni törvényszék 
tegnap délben hirdette az itéletet, 
amely Szabó Sándort egyrendbeli 
előre megfontolt emberölés büntet- 
tében és kétrendbeli halált okozó 
sulyos testi sértésben mondta bünös- 
nek. A biróság ugyanis elfogadta a 
vádlottnak azt a védekezését, hogy 

a két gyermekre csak azért csapott 
rá, hogy elhallgattassa őket. A tör- 
vényszék Szabó Sándort kötél általi 
halálra itélte. 

Veréssel és fenyegetéssel terrorizál- 
ják a láncgyár dolgozni akaró 

munkásait 
A temesvári láncgyár igazgató- 

sága mintegy két hét előtt közölte 
a munkássággal, hogy a munka- 
béreket tiz százalékkal csökkenti. 
A munkások és az igazgatóság 
között erre megindultak az egyez- 

kedő tárgyalások, amelyek azonban, 
- mint ismeretes, - eredménytele- 
nül végződtek és a munkások 
sztrájkba léptek. Mintegy négy nap 
előtt Porcseller János előmun- 

kás és több társa elhatározták, hogy 
elfogadják a bérredukciót és ismét 
munkába állanak. Tervükről a sztráj- 
koló munkások is tudomást szerez- 
tek és elhatározták, hogy a dolgozni 
akaró munkások tervét meghiusitják. 
Először életveszélyes fenyegetések- 
kel akartak hatni a munkásokra, 
akiket felszólitottak, ha kedves az 

Több munkás a fenyegetésektől 
megijedve eleget is tett a felszólitás 
nak. Porcseller és öt társa azonban 
ennek ellenére is kitartottak szán- 
dékuk mellett. A sztrájkoló munká- 
sok erre terrorisztikus eszközöket 
vettek igénybe és veréssel akarták 
sztrájkra kényszeriteni azt a tiz 
munkást, aki hajlandónak mutat- 
kozott a munka ujból való felvéte- 
lére. Az első áldozat Porcseller 
János volt, akit rónáci lakása előtt 
két ember megtámadott és véresre 
vert. Porcseller a felesége és két 
kis gyermeke kiséretében reggel hat 
órakor indult el a Józsefváros felé, 
de alig tett néhány lépést, amikor 
hirtelen két férfi ugrott elébe és 
vasdarabokkal többször a fejére és 
a vállára sujtottak. Mire a munkás 

életük, tartsanak ki a sztrájk mellett. ! magához tért, a két támadó a haj- 

nali sötétségben elmenekült. Po 
cseller az esetről jelentést tett a 

nap előtt ugyanis a reggeli órákban 
hirtelen üvegcsörömpölés hallatszott 
és a betört ablakon keresztül hatal- 
mas kődarab repült az egyik mü- 
helyébe. A további incidensek meg- 
akadályozására a rendőrség közbe- 
lépett és Porcseller támadóinak 
kézrekeritésére meginditotta az el- 

járást. 
mz 

Hóviharok 
száguldanak végig Európa 

keleti felén 

Tegnap nemcsak Romániában, 
hanem Magyarországon, Jugoszláa- 
viában, továbbá Ausztria és Német- 
ország déli részein is hatalmas hó 
viharok dühöngtek. Ezzel szemben 
Olaszországban, különösen Nápoly 
környékén feltünően melegre for- 
dult az időjárás. Temesvárott és a 
Bánságban tegnap a déli órákig 

még csett a hó. A délután folya- 
mán a hóesés megszünt és a nap is 
kisütött. A munkások szorgalmasan 
lapátolják a havat. Bukarestben, 

Moldvában. Bukovinában és Besz- 
szarábiában, dekülönösen Erdélyben 
hatalmas hóorkánok pusztitottak. 

Több helyen az emberek ki sem 
mehettek az utcára. A hó mindenütt 
elérte a méter magasságot. Erdély- 
ben, Bukovinában és Besszarábiá- 

ban több vasuti vonalon a forga- 
lom szünetel, több vonat a behava- 

zott pályatesten utját nem folytat- 

hatta. Bukarestbe a fővonalakról a 
vonatok némi késéssel érkeztek. Az 
ókirályságban a Duna több kilómé- 
ter hosszuságban befagyott ugy, 
hogy a már megindult hajóforgal- 
mat szünetelni kell. Bukarest és 
több megye között a telefonforga- 
lom megszakadt. 

Nyilatkozat. 
Alulirott ezennel kijelentem, hogy 

a Charitas Önsegélyző Egylet elhalt 

férjem után esedékes I. és II cso- 

portbeli temetkezési segélyt minden 

levonás nélkül azonnal kifizette. miért 

is a vezetőségnek hálás köszönetet 

mondok. Egyben mindenkinek leg- 

melegebben ajánlom ezen ember- 

baráti intézményt. 

özv. Oberschall Gyuláne 
szül. Schnur lrén 
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Felhivás 
a Polgári Takarékpénztár betéteseihez! 

A sulyos gazdasági viszonyok folytán a 

Polgári Takarékpénztár se volt képes künn- 

levőségeit a szükségletnek megfelelően behaj- 

tani. Ezért a betétesekhez fordultunk azzal a 

kéréssel, hogy időhaladék engedélyezésével 

biztositsák a behajtási eljárás további nyu- 

godt menetét. A vezetőség által ismert beté- 

tesek ezen kérést teljesitették is. Azon beté- 

teseket azonban, akiket nem állott módunkben 

megkeresni, mert jeligés betevők vagy tartóz- 
kodási helyük ismeretlen és ezen vagy más 

okból még nem adhatták meg hozzájárulásu- 

kat, ez uton kérjük, hogy az iutézetben be- 

tétkönyveikkel mielőbb megjelenni szivesked 

jenek. A vegyes bizottság ugyanis csak akkor 
folytathatja a betevők érdekében hasznos 

munkáját, ha ehhez az összes betétesek támo- 

gatását birja; enélkül az akció sikere veszé 

lyeztetve van. 
A Polgsári Takarékpénztár 

Vegyes Bizottgága 

ugyanakkor jelenik meg a Déli (irlap, 
mint Tem esvárott



- mint emlékezetes 

1932 FERRUÁR 13. 

Meggyilkolta a konkurrens bandavezért és utána 

telefonon jelentette az áldozat feleségének, 

Newyork csempészvilágában ismét 

véres gyilkosság történt. Nemrég 
megölték 

Jack Diamond csempészkirályt. 

Bandája azonban nem maradt soká- 

ig árva, mert Vincence Coll 

személyében uj vezért kapott. Az 

ellenbanda, amely annak idején Dia- 

mondot megölette, nem látta szive- 

sen, hogy a konkurrens csempészek 

társasága nem oszlott fel, hanem 

az uj vezér irányitása alatt tovább 

folytatja müködését és még hozzá 

sokkal eredményesebben, mind ed- 

dig. Azért elhatározták, hogy Collt 

is megölik és tervüket tegnap végre 

hogy urát lelőtték 
is hajtották. 

Vincence Coll tegnap délben az 
egyik newyorki szálloda emeletén 

bérelt lakásában együtt volt két nő- 
vel és egy férfival, akik valameny- 
nyien bandájának tagjai voltak. 
Együtt ebédeltek és közben megbe- 
szélték közeli terveiket. A szobába 
egyszerre több férfi nyomult be, 

akik valamennyien revolvert rántot- 

tak és harmincnál több lövést adtak 
le. Vincence Coll holtan rogyott 
össze, a két nő és a férfi pedig 
sulyosan megsebesült. 
A gyilkosok tettüűk végeztével 

éppen meni készültek, amikor meg- 

szólalt a telefon. Az egyik gyilkos 

felemelte a kagylót és legnagyobb 

meglepetésére Coll felesége jelent 
kezett a telefonon, aki férjét kérte 

a készülékhez. 

- Sajnálom, asszonyom, - vála- 
szolt a bandita, - a kedves férje 

nem jöhet a telefonhoz, mert éppen 

most ekszpediáltuk át a másvilágra. 

Ezzel lette a kagylót és társaival 

együtt eltávozott. 

Collné azonnal értesitette a beszél- 
getésről a rendőrséget, amely de- 

tektiveket küldött a szállodába, 

akik a gyilkosokat természetesen 

már nem találták ott. 

Átlagban 34 százalékkal csökkentették 
Temesvárott a nyugdijakat, de van 

76 százalékos leszál 
A temesvári pénzügyigazgatóság 

a nyugdijasokat érintő fontos felter- 

jesztést intézett a pénzügyminiszte- 

riumhoz. Zlatescua pénzügyigazgató 

ugyanis a januári nyugdijfizetések- 

ről tett részletes jelentést a pénzügy- 

miniszteriumnak. A csökkentett nyug- 

dijak életbeléptetése előtt Temesvár 

és Temesmegye nyugdijasainak ellá- 

tására a pénzügyigazgatóságnak 

tizenkét millió leire volt szüksége. 

Január hónapban a megvalósitott 

csökkentések után tizenkét millió 

lei helyett már csak nyolc millió lei 

ből fizették ki az összes nyugdijil- 

letményeket. 

Tehát Temesvárottés Temes- 

megyében, ha a mostani csök- 

kentett nyugdijak életben ma- 

radnak, ugy évi negyvennyolc 

millió leiel csökkenne a tel- 

jes nyugdijösszeg. 

Zlatesu pénzügyigazgató megállapit- 

ja, hogy az átlagos csökkentés 

körülbelül harmincnégy százalék, de 

van negyven, ötven, hatvan, hetven 

százalékos csökkentés is. A leszálli- 

tás makszimuma a januárban eszkö- 

zölt nyugdij kifizetéseknél, amelyet 

a pénzügyminiszterium által rendel- 

kezésre bocsátott táblázat alapján 

hajtottak végre, a hetvenhat száza- 

lékot is eléri egyeseknél. 

Zlatescu pénzügyigazgató ezen 

szembetünő csökkentésekre külön 

felhivta a pénzügyminiszterium fi- 

gyelmét. 

Az olyan kirivó eseteknél ami- 

kor például egy özvegy az 

eddigi 1800 lei nyugdija he- 

lyett most csak 335 leit kap, 

a pénzügyigazgató vörös ce- 

ruzával megjegyzést tett. 

A pénzügyigazgató ezeket a jelen- 

ségeket a miniszterium figyelmébe 

ajánlja és felveti a kérdést, vajjon a 

csökkentésre vonatkozó táblázatok 

számsorában, különösen pedig két 

nyugdijcsoportnál, ahol a csökken- 

tés igen nagy, nem történt e nyomda- 

hiba? Zlatescu pénzügyigazgató Ara- 

don is érdeklődött és ott is hason- 

lóan nagy összegeket vontak le. 

A pénzügyigazgatóságon nagy 

érdeklődéssel várják a pénzügymi- 

niszteriumnak a válaszát. Remény 

van reá, hogy ez a válasz még a 

februári nyugdijak kifizetése előtt 
megérkezik. Abban az esetben, ha 

a pénzügyigazgató felterjesztése 
alapján a miniszteriumban megálla- 

pitják, hogy a táblázatok összeálli- 

tása körül hiba történt, ugy 

a februári nyugdijak kifize- 
tése során ezeket a hibákat 

kiigazitják és akkor már ma- 
gasabb nyugdijat fizetnek 

sőt a januári különbségeket is már 
most a februári nyugdijak kifizetése 

alkalmával kiegyenlitik. 
A nyugdijasok februári illetmé- 

nyeinek kifizetését - mint közöltük 
- február huszadikán kezdi meg 

litás is 
a pénzügyigazgatóság. Február 20-án 
csakis a hadirokkant tisztek és öz- 

vegyek kapják meg illetményeiket. 

A többi nyugdijakat február 
22-én kezdik fizetni, amikor 
az A, B, C, kezdőbetüs nyug- 
dijasok vehetik át nyugdi- 

jaikat, 25-án D, E, F, G, 
24-én H, I, J. K, 25-én L, 
M, N, 26-án O, P, R, 27-én 

S, T és 29-én U, V, Z kez- 
dőbetüs nyugdijasok kerül- 

nek sorra. 
A nyugdijért személyesen kell meg- 
jelenni és csakis a kijelölt napon 

vehetik azt át. 

A dunai államok Páneurópa szö- 
vetsége Budapesten két napig tartó 
konferenciára ül össze. A tanácsko- 
zás ma kezdődik és szombaton ér 
véget. A konferencián kizárólag 

gazdasági problémákat vitatnak meg. 
Keresik a gazdasági válságból ki- 
vezető utat. Romániát Mocsonyi 
Antal fővadászmester és Manoi- 
lescu Mihály volt miniszter, Ga- 

fencu Gergely és 

volt alminiszterek és Gherman 

meghatalmazott miniszter képvise- 

lik. Magyarország képviseletében 

Friedrich István volt miniszter- 

elnök, Grátz Gusztáv dr. és Lu- 

kács György volt miniszterek je- 

lennek meg. Csehszlovákia részéről 

Schuster és Hotowez voltmi- 

niszterek vesznek részt. Jugoszláviát 

Franges és Nincsics volt mi- 

niszterek képviselik. Lengyelország 

részéről pedig Ketrinski és 

Lednicki volt miniszterek vesz- 

nek részt a Páneurópa szövetség 

budapesti tanácskozásain. A tanács- 

kozásokat valószinüleg a főrendi 

ház egyik termében tartják és idő- 

közönkint hivatalos közleményekben 

tájékoztatják a sajtó utján a közön- 

séget. 

A budapesti Páneurópa konferen- 

cia tulajdonképpen gazdasági ta- 

nácskozás, amelyből minden politi- 

kumot kizárnak. Románia delegátu- 

! 

Tilea Vifor , 

Budapesten tanácskozásra ülnek 

össze a dunai államok gazdasági 
megbizottai 

sai közül, Manoilescu, Gafencu Ger- 

gely, Gherman Miklós és Tilea már 
tegnap délután érkeztek meg Buda- 
pestre. A pályaudvaron a román kö- 
vetség megbizottja, a magyar kül- 
ügyminiszterium egyik osztályfő- 
nöke és a konferencia rendezősége 
részéről Friedrich István fogadta 
őket. Este a konferencia résztvevői 

megismerkedtek a többi államok- 
nak már Budapestre érkezett dele- 

gátusaival. 

Ma délelőtt féltizenegy órakor az 
összes delegátusok, akik a Ritz- 
szállodában laknak, közösen regge- 

liznek, azután elmennek a parla- 
ment épületébe, ahol megkezdődik 

a tanácskozás, amely déli két óra- 
kor ér véget. Délben a csehszlovák 
követségen a konferencia tagjai ré- 

szére ebédet adnak. Délután foly- 
tatják a tanácskozást, majd a Hun- 
gária-szállóban gyülnek össze va- 
csorára. Szombaton a délelőtti ülés 
után délben két órakor a budapesti 
román követség látja vendégül a 
konferencia tagjait. 
A konferencia tanácskozásainak 

kefejezése után Manoilescumég 
néhány napig Budapesten marad a 
kereskedelmi és ipari érdekeltségek 
vendégeként és ezek képviselői 
fogják kalauzolni a magyar főváros- 

ban. 

a Royal-klub vendégei voltak, ahol 
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Bródy Lili: 

A Manci 
Bródy Lili, rendkivül tehetséges 

fiatal irónő uj hangot és uj témát 
hoz elben az uj regényében: egy uj 
hősnöt mutat be a közönségnek, a mai 
öudapesti lányt, sőt talán az ígazi 
budapesti lányt. Egy pesti polgár husz- 
esztendős lánya jelenik meg a regény 

első oldalán, elviccelt pesti szegény- 

ségben élő, filiéres regényt olvasó, fiuk- 

kal „lógó", rosszulnevelt öudapesti 

lány, aki kétségbeejti a családot, Apá- 

zól anyáig, nagynéniktől kisőccsig, ba- 

zátnőlöl a fiuig mindenkiből mind- 

untalan feltör a kérdés: mi lesz a 

Mancitól? Csak Manci nem akar sem- 

mit tudni erről a kérdésről, éli a 

zosszulnevelt huszesztendős lányok 

edes lusta életét a hétkerüteti, egyre 

kopottatbb, egyre több zálogcédulától 

terhelt lakásban, ahol csak a spájz 

örzi Manci hirtelen fellobbant ener- 

giáinak dicső emlékeit: tornacigót, 

mert Manci egyszer tornatanárnő 

akart lenni, angol füzetet, mert Manci 

kezdett angolul tanulni, hervadt se- 

lyemkeppet, amiben Manci a magyar 

származásu filmkirály előtt jelentke- 

sett a Ritzben, mert egyszer filmszi- 

nésznő is akart lenni és a régi udvar- 

lók képeslapjait, mert Manci mamája 
tizennyole éves korában férjhez is 

akarta adni. 
A Manci az, akit Pesten jópofá- 

nak hivnak a hetedik kerületben s akit 
mindannyian ismerünk, mert ott druk- 
kol az ingyenpáholyban a meccsen, 
ott szorong a villamos peronján, ami- 
kor a kocsi másik végén van a ka- 
lauz, belvárosi kírakat előtt nézi le a 

modelt a házivarrónönek és a barát- 
nőjétől kér kölcsön ezüstidikült, ha 
színházba megy. Ez a Manci indul a 

regény első oldalán, ez a Mancigon- 

dolattalan toldogságában a /fiuval, 

amíg csak le nem csapnak a pesti 
mennykövek és megváltoztatják az éle- 
tét. Más ember, elgondolkodó ember 
szenvedéseken megedzett ember, tiszta 
ember - ember lesz a Mancítól a re- 
gény végén. A kitünő regény az Afhe- 
neum regénysorozatának negyedik kó- 
tete. A sorozat 12 kötet egyenként 

300-400 oldal, fehér papiron, diszes 

vászonkötésben 66 - lei. Kapható min- 
den jó könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Kolozsvár. Kérjen pr0s- 

pektust a sorozatról Lepagetól. 

EGY HÓNAPON BELÜL KELL 
A LAKÁSSZERZŐDÉSEKET FEL- 
MONDANI. A hivatalos lap tizen- 

egyediki száma közli a lakbérleti 

törvényt. Ennek értelmében ezen 
naptól számitott egy hónapon be- 

jül, tehát március tizedikéig be- 
zárólag lehet a háztulajdonost 
közjegyző vagy birósági portarel 

utján értesiteni. hogy a még ér- 

vényes lakbérleti szerződést má- 

jus elsejére felbontottnak tekinti. 

Egy hónapon tul történő hatály- 

talanitások nem érvényesek. 

MUSSOLINI KIHALLGATÁA- 
soN VOLT A PÁPÁNÁL. Musso- 
fini tegnap délelőtt kihaligatáson 
volt a pápánál. Vatikánváros be- 

járatánál Mussolinit fejedelmeket 
megillető pompával fogadták. Pius 

Pápa abban a kis trónteremben 
jogadta Mussolinit, amelyben kül- 

földi uralkodókat szokott fogadni. 
A Kihaligatás hatvanöt percig tar- 

tott. Hogy a pápa és Mussolini 
közötti beszélgetés során mi min- 
den került szóba, arról semmi 
nem került nyilvánosságra. A pá- 
pai kihallgatás után Mussolini 
meglátogatta Pacelli bibo- 
rost, majd résztvett a Szent Pé- 
ter bazilikában tartott szentmisén. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 

4. SZÁM. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Haveonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

330, felévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2.52 este 9 után 7-65 és 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Victoria nyomda nyomása. 

Három fesívér 
egy pár cíipője 

Nem ritka dolog ma a kRolduló 
gyermek. Szegényes rongyaikban, ar- 
cukon a kíabáló éhség, szemükben a 
horai vénség, íitt ténferegnek a város 
utcáin. Kérön néznek a járókelőkre, 
sői olykor az ajkuk is cseng és ke- 
zük könyörögve nyul felénk. De hogy 
hármasával járjanak, az szokatlan 
látvány volt előttem. amikor a három 
kolduló gyerekkel találkoztam, akik- 
zől ítt írok. Hamar kíderült, hogy 
zesívérek. A legídősebő kílenc éves, a 
legkísebb hét. Olyanok voltak, mint a 
nyomor többi sarja. Feltünő csak az 
zolt rajtuk, hogy két gyerek mezstláb 
volt, a harmadikon ócska cípő. A há- 
zom testvérmnek egy pár cipője volt. 
Az egyík hordta, a másik kettő fuszta 
talpával topogott az öt /okos hideg- 
ben a /agyos kövezeten. 
Egy óra mulva ísmét találkoztam 

velük. Önkéntelenül a lábukra gál- 
lantottam. Kettő akkor is mezitláb 
zolt, a harmadik cipőben. De a cípőt 
már nem az viselte, aki első látás- 
Ror. És ne csudálkozz olvasó, ha el- 
mondom, hogy a nap folyamán még 
egyszer találkoztam velük és akkor a 
cibő már a harmadik testver lábán volt. 
- Bádácsi, kérem, - mondta ér- 

deklődésemre a legnagyottik, - csak 
egy pár cípönk van. Kelváltva vísel- 
jük, nehogy kettőnek a lába egész 
zap díderegjen. Egy-egy órácskát 
hordjuk csak a cígőt, addíg egy ki- 
csít fázós lábunk magához tér. Min- 
dig valamely kazu alatt váltogatjuk 
a cípót. Muszáj igy lenni, bácsi, ké- 
rem, mert tesívérek vagyunk és segít- 

jük egymási. 
Emierek! Nem mondom, 

CAPIIOL-MOZI 
Február 12, I3, 14, Is 

Február r6, 17, 18 

DOINA-MOZI 
Február I5, 14 

Február 20, 2 

A mult héten barlangjából 
morgó medve megjelent, 
de árnyékát hogy meglátta, 
visszament a barlangjáta, - 
nagy tél lesz még, annyi szent. 

S a muló tél vissza is jótt, 
visszajótt és itt maradt, 
félelmében didergően 
a higany a hőmérőben 
egész mélyre leszaladt. 

És megindult a havazás, 
folyton-folyvást hull a hó, 
ma-holnap a templom tornya 
sem pedig a házak orma 
hótól nem lesz látható. 

Örülhet ki munkanélkül 
eddig koplalt, éhezett, 
dolgozhat mosi jó kedvére 
és kereshet pénzt kenyérve, 
hogy az szinte élvezet. 

) 

Mondja is a szegény emóer: 
kár, hogy nyáron nincsen hó, 

mert akkor is dolgozhatnánk 
s munka közt nem fagyoskodnánk, 
hej, ez volna csudajó. 

K óró Pál heti krónikája 
Genfben szépen leszerelnek 
a naiv, a bölcs emőerek, 
ágyu, puska megy lomtáróa, 

Kinában meg a harc járja, 
ropognak a fegyverek. 

Konvertálják a parasztok 
adósságát sorba most, - 
egyben a óölcs pénzpróféták 
konvertálhatnák poélák 
tartozását hamavrost. 

Olcsóbó lett az étel, ital, 
olcsóbó a fa, a lakás, 
olcsóbó lett a ruha, cipő, - 
de mitl ér az olcsó idő, 
ha nincs pénzed, nyavalyás. 

Kiübáloztuk már magunkat, 
táncoltunk is kedvünkre, 
közbe megnőtt adósságunk, - 
és most mindent szánunk-bánunk, 
hamut hintünk fejünkre, 

Benne vagyunk a nagybőjiben, 
melyben már rég bentvagyunk, 
mert már régi ez a nőta: 

gazdasági válság óta 
mindannyian koplalunk. 

csoportosan járjunk felváltva hordott 
egy bár cifőben, de mondonm: segit- 
sük egymást. Tanuljuk az egymás 
segitését ettőöl a három gyerektől, 
aki nem vész össze az egy pár cipőn 

és nem írigykedik miatta egymásra. 
Tanuljuk meg ettől a három gyermek 
től, hogy mindnyájan /sten tleremt- 
ményei vagyunk, tehát testvérek. Em- 
berek, segítsük egymást / 

Félegyházi András. 

- A Mária kongregáció jabileu- 
ma. A temesvári katolikus lelkész- 
ség Mária-kongregációja, amelyet 
1921-ben Glattfelder Gyula dr. 
püspök alapitott, tegnap ünnepelte 

meg fennállásának tizedig évfordu- 
lóját. Reggel kilenc órakor Ma- 
gyary Pál püspöki helynök a 
kongregáció elhunyt tagjaiért gyász- 
misét mondott, délelőtt féltizenegy- 
kor pedig Korner József dr. sze- 
mináriumi tanár, a kongregáció el- 
nöke, nagymisét tartott, amelyen a 
kongreganisták nagyszámban vettek 

részt. Istentisztelet után a szeminá- 
rium disztermében közgyülés volt, 
amelyen Pacha Ágoston megyés- 
püspök is résztvett. Korner József 
dr. üdvözölte a megjelenteket, Fa- 

ragó János dr. titkár pedig felol- 
vasta kongregáció történetét. 

- Autók karambolja. Az 1207 Tms. jel- 

zésü autó, amelyet Both József soffőr veze- 
tett, az elmult éjszaka a Belvárosban össze- 
ütközött az 1064 Tms. rendszámot viselő autó- 
val, amelynek Kömöri József volt a veze- 

hogy 

APOLLO-MOZI 

CONCORDIA-MOZI 

tője. a karamból következtében mindkét gép- 
kocsi megrongálódott. 

VILÁGSLÁGER! 

S. W. van DYKE a nagy rendező német beszélő filmnmüve! Ezen filmremek Afrika áttörhetetlen dsungeljében 
gyobb életveszedelem között lett felvéve, mind ezi 

hallott és látott megkapó jelenetekkel. 

- A kisebbségi egyházak meg- 
nyomoritása. Gyárfás Elemér dr. 
a szenátusban tiltakozott az ellen, 

hogy a kisebbségi egyházaktól 
megvonták a postai szállitás dij- 
mentességét. Hangoztatta, hogy a 
kisebbségi egyházak megnyomori- 
tása tervszerüen folyik és kérdést 
intézett Valcovici közlekedés- 
ügyi miniszterkez, tud-e ilyen ren- 
deletről és ki adta azt ki. Jorga 
közoktatásügyi minisztertől pedig 
azt kérdezte, vállalja-e a felelőssé 
get ennek a rendeletnek politikai 
következményeiért. 
- Ahol életveszélyes a járás. A 

kormányszéki épületben, amelyben 

a biróságok, adóhivatalok, pénzügy- nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul igazgatósági irodák és egyéb állami 
intézmények vannak elhelyezve, a 
lépcsőfokok száma több százra rug. 
A hatalmas épület három emeletén 
több lépcsőház van és azokon reg- 
geltől estig sürögnek az emberek. 
Tegnap ezeken a sima kőből való 
lépcsőkön valóságos istenkisértés 
volt a járás. Az ügyesbajos embe- 
rek ráhordták a frissen esett havat 
a lépcsőkre, amelyek sikosakká 
váltak és valóban véletlen, hogy 
senki nem törte a lábát: Az óriási 

épületben nem akadt semmi szolga, 
aki a lépcsőkről a 

totta és azokra egy kis homokot 
szórt volna. Felhivjuk erre az ille- 
tékesek figyelmét. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 
Timisoara.) 

havat letakari- 

A főszerepekben: 

Edwina (o0th, Harry Carrey, Duncan Renaldo és az afrikai Mutia 
Metro:Goldwyafilm Oradea-Mare. 

ben haladéktalanul váltsák ki, mint. 

hogy csak ezen igazolvánnyal ren. 
delkező tagokat tartunk nyilván a 
jövőben. Egyben értesitik a tagokat 
hogy a februári taggyülést 19-én 
tartják meg. 

- Elhalasztott közgyülés. A te. 

mesvári vakok egyesületének köz- 

gyülését vasárnap, e hó r4 én, dél- 

előtt a városi zeneiskolában akarták 
megtartani. Mivel azonban a ható- 
sági engedélyt még nem tudták be- 
szerezni, a közgyülés megtartását 
bizonytalan időre elhalasztották. 

- Facseti polgár hirtelen halála. 
Facseten hetven éves korában Gilg 
Antal, a Dacia-szálló bérlője hirte 
len meghalt. A köztiszteletben állótt 

polgárt, akinek halálát özvegye, 
gyermekei, unokái és rokonai gyá- 
szolják, nagy részvét mellett temel 
ték el. 
- A laeka készitése. A belügy- 

miniszter értesitette a vármegyei 

prefekturát, hogy a zsidó husvéti 
ünnepeken használatos laskát 

maceszt - csakis a hitközségek 
készithetnek. Egyik községből a 
másikba nem szabad laskát szálli- 

tani és a hitközségeknek csak any- 
nyit szabad sütni, amennyire hiveik 
részére szükségük van. 

Anyakönyvi hireK. Születtek: Schönbrun 

Artur, Winter Edgar, Klauber Rezső. Meg- 

haltak: Farkas János 62, Freund Illés 81, 

Polatsek Maria 84 és Pascu Anna 56 éves 
korában. 

A gyárvárosi telekbiróság fel- 
szólitja a Gyárváros területén lakó 
hadiözvegyeket, rokkantakat és ár- 
vákat, hogy vasárnap, február 14-én 
délelőtt 9 órakor összes okmányaik- 
kal jelenjenek meg a gyárvárosi te- 
lekbiróságon, ahol a járási kisajáti- 
tá-i bizottság megállapitja földigé- 
nyeiket. 
- Mü oros táncestély. Eddig még 

meg a Zsidó Nemzeti Szövetség feb- 
ruár hó 27 én, szombaton este 9órai 
kezdettel a Lloydklub összes termei- 
ben megrendezendő nagyszabásu mű- 
soros táncestélye iránt. A müsor Te- 
mesvár müűvészei legkiválóbbjainak 
a számaiból áll, amelyek felejthetet- 
len élményt jelentenek majd a tánc- 
estély összes résztvevőinek. Első- 
rangu jazz-zene, valamint a világvá- 
rosok táncestélyeinek különböző 
atrakciói és szórakozásai biztositják 
a táncestély sikerét. A meghivók 
szétküldése e napokban fog megtör- 
ténni. Esetleges reklamációkkal a 
Zs. N. Sz. titkárságához (IV. Kos- 
suth L.-utca 4. Telefon 22-89) kell 
fordulni. 

* A Déli Hirlap Budapestes állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 

deig nem 

jában. 

a legna 
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nepélyes keretek között felavatták 
a rádió uj, modern studióját. Az 
avatási ünnepségen Károly király 
s az egész kormány megjelent. Az 
ralkodót Valcovici közleke- 
ésügyi miniszter üdvözölte és a 

ádió jelentőségéről beszélt. Gussi 
gyetemi tanár beszéde után a 
irály a következő rádiószózatot in- 

ézte: 
öÖrömmel ragadom meg az 

alkalmat, hogy a bukaresti rádió 
uj otthonát felavassam. Kettős 
az örömöm, mert átérzem, hogy 
ez az az eszköz, amely a béke, 

Károly király rádiószózata a 
békéről és a népek kölcsönös 

megértéséről 
Bukarestben tegnap este ün- A rádió hirdesse a határokon 

tul is, hogy ebben az ország- 
ban gazdag és szegény, több- 
ség és kisebbségi együttes meg- 
értésben munkálkodik és fára- 
dozik. Hirdesse, hogy ebben az 

országban dolgos és lelkes nép 
lakik. 
A király ezután a rádiónak a 

népnevelő és kulturterjesztő fontos- 

ságáról szólt és beszédet igy fe- 
jezte be. 

- Ma nemcsak a bukaresti 
rádiónak, hanem a kulturvilág- 
nak is ünnepe van. Kivánom, 
hogy a béke, a kultura és a 
megbecsülés szellemében telje- 
sitse a bukaresti rádió szép hi- 
vatását. 

5. OLDAL 
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Szombaton este 9 órakor a szinházban 

Csak felvőttekvek! 

Kacagó Pikáns Est 
BEREGI LÁSZLÓ vendégfelléptével szinre kerül 

Megzavart nászéjszaka ? 
francia pikáns 11/, órás bohózat és 

Kipróbálom az uram 
falrengető egyórás pikáns bohózat. 21/, órás kacagás. 

Jegyek előre válthatók a szinház pénztárában. 

IDŐJÁRÁS. A meteorologiai in- 
tézet jelenti: Továbbra is hideg 

időjárás, a szél gyengülése és he- 

lyenkinti havazás várható. 

- Ludvwig Géza temetése. Lud- 
wig Gézát, a Budapesten tragikus 
körülmények között elhunyt ismert 
temesvári mérnököt tegnap délután 
Temesvár társadalmának osztatlan 

részvéte mellett temették el a józsef- 
városi temető kápolnájából. A teme- 
tésen jó barátok, ismerősök nagy 

Miklósi Kornél dr. igazgató 
i vezetésével, a temesvári villanytelep 

/ mérnöki és tisztviselőkara, ahol 

az lelhunyt mérnöki karrierjét kezdte. 
4A gyászszertartást Metzger Már- 

ton dr. prepost-plébános vegezte. 

- A nagykárolyi csodarabbi Te- 

mesvárott. Teitelbaum Joel nagy- 
károlyi csodarabbi tegnap Temes- 
vátra érkezett. Kiséretében volt két 

' titkára és egy talmudista. A temes- 
vári ortodoksz zsidók nagy ünne- 

pélyességgel fogadták és megven- 

dégelték. Teitelbaanm ma tovább 

utazik a jugoszláviai Zentára. 

- Asteierdorfi matróna gyilkosa. 

Még 1030 szeptemberben a krassóme- 

gyei Steierdorf községben Chwoii- 

ka Nándor meggyilkolta és kira- 

bolta özvegy Florianschütz 

Ida nyolcvanegy éves matrónát, aki 

öreg kora ellenére maga vezette 

üzletét. A büntényben Jancuta 

József napszámossegédkezett. Chwoi- 

ka megmenekült a földi igazság- 

szolgáltatás elől, mert mielőtt letar- 

tóztathatták volna, öngyilkos lett. 

ancutát az oravicai törvényszék 

nyolc havi börtönre itélte. Az itélet 

ellen Jancuta felebbezett és a te- 

mesvári tábla tegnapra tüzte ki az 

ügy tárgyalását. A vádlott és védő- 
jének távolmaradása miatt a tárgya- 

ást elhalasztották. 

A biatorbágyi rém áldozatai- 
nak emléke. Tegnap délben a bu- 
dapesti Keleti pályaudvaron az egyik 
mozdony falába épitett müűvészi pla- 
kettet avaltak föl. A plakett a bia- 
orbágyi merénylet alkalmával szol- 
gálat közben elpusztult Morvay 

Lajos mozdonyvezető és Nemcs 
Miklós fütő emlékét örökiti meg. A 
telavató beszédet Somorjay L. 

a magyar államvasutak elnökigaz- 
gatója mondotta. A mozdony azután 

a gyorsvonattal elindult Bécsbe. A 

biatorbágyi halálviadukton a moz- 
dony egy percig megállott és csak 

azután folytatta utját. 

* A zeidó nőegyletek ez évi tánc- 
estélyét február 21-én a Tiszti Ka 
szino termeiben fogják megtartani. 
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számban jelentek meg. Ott volt 1 

konzulátus 

A japánok tegnap délben rövid, 
de annál intenzivebb pergőtüzet zu- 
ditottak Sapei ellen. A tüzelést bal- 
jóslatu csend követte. Bizonyosra 
veszik, hogy a japánok ujabb tá- 

madásra készülnek Shanghai kinai 

városrésze ellen. A japánok külön- 
ben tegnap délben felgyujtották Sa- 
peit, amelynek romjai nagy lángok- 
kal égnek. A kinaiak elháritó löve- 
geiből több a nemzetközi területre 
esett, ahol szerencsére nem okoztak 

kárt. A kinaiak ezért a felelősséget 
a japánokra háritják és azt mond- 
ják, hogy a kinaiak csak azért vol- 

tak kénytelenek az elháritó lövege- 

ket használni, mert másképpen nem 

tudnak védekezni a japánok bomba- 
vető repülőgépei ellen. Az egyik 
japán repülőgép a nemzetközi tele- 

ablakait, 

pen levő amerikai gyapotszövő- 

gyárra bombákat dobott azzal a 

megokolással, hogy a gyár mnnká- 

sai kinaiak. Öt kinai munkás meg- 

halt. 

Shanghaii jelentés szerint a japán 

és kinai csapatok tegnap délben 

harminc órás fegyverszünetet kötöt- 

tek. Ezt az időt mindkét fél arra 

használja fel, hogy előkészületeket 

tegyen egy nagy összecsapásra. 

Shanghaiban ennek következtében 

dél óta néma csend van. Sapei még 

mindig lángokban áll. A japán 

hadvezetőség Csehszlovákiában és 

Lengyelországban több millió dol- 

lár értékü hadianyagot rendelt. A 

szállitást az egyes gyárak már meg 

is kezdték. 

A japán-kinai háboru hullámai 

Beverték a hamburgi csehszlovák 
mertf a csehek 

hadianyagot szállitanak Japánnak 
eljutottak Hamburgba is. Hamburg- 
ban tegnap több száz főnyi tömeg 
vonult végig az utcákon és tüntet- 
tek a keleti háboru ellen és ki- 
gunyolták a leszerelési konferen- 

ciát. A tüntetők azután a japán 
konzulátus elé vonultak, amelynek 

összes ablakait betörték. Azonban 
ezzel nem elégedtek meg, hanem 
fölkeresték a csehszlovák konzulá- 
tust is, amelynek szintén nemhagy- 
ták épségben egyetlen ablakát sem. 
A tüntetők azt kiáltozták, hogy szi- 
vesebben vernék be a cseh gyáro 
sok fejét, aki hadianyagot szállita- 
nak Japánnak és ezzel elősegitik az 
embermészárlást. A tüntetők be 
akartak hatolni az épületbe, amiben 
azonban a kivonult rendőrség meg- 
akadályozta őket. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz. 

Felkérjúk mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 

ap további küldését beszüntetni és követe- 

lésünket érvényesiteni. 

- Freund Leó gyásza. Freund 
Leót, az ismert zongoramüvészt 

sulyos csapás érte. Apja, Ereund 
Illés magánzó nyolcvanegy éves 
korában meghalt. Az öregur felesé 
ge egy év előtt halt meg és azóta 
állandóan felesége után busult. Leg- 
utóbb szélütés érte, amihez agyvér- 

Aés járult és rövidesen meghalt. 
Halálát Freund León kivül gyerme- 
kei, Ilonka, Klári és Imre, testvére 

özvegy Klein Ignácné, unokatestvé- 

rei dr. Drechsler Miksáné, dr. Kecske- 

méti Lipótné, Rácz Dezső, dr. Men- 

de Manóné, Déva és kiterjedt ro- 
konság gyászolja. Ma, pénteken dél- 
után három órakor temetik a belvá- 

rosi zsidó temető halottasházából. 

A Freund-család iránt őszinte rész- 

vét nyilvánul meg. 

- A herkulesfürdői ökéntes tüz- 
oltótestület a gyógyterem összes 
helyiségeiben tombolával egybekö- 
tött jólsikerült táncmulatságot ren- 
dezett, amelyen több bukaresti és 
környékbeli előkelőség is részt vett. 
A táncmulatságon megjelent a tüz- 
oltótestület tiszteletbeli elnöke Ma- 
rinó Gh. egészségügyi miniszteri 
igazgató, Movila Szevér tisztelet- 
beli rag, Techirghiol fürdőhely tu- 
lajdonosa, Hamat Jenő szörény- 

megyei prefektus, Patrascanu 

karansebesi főpolgármester, La ca- 

tus ár. kerületi főorvos, Heinz 

Schram gyáros, Bloch Géza nagy- 

kereskedő és Uhrmann Frédi bank- 

főhivatalnok Orsováról, Handl ke- 

rületi tűzoltósági felügyelő Orso- 

váról, Kreuczer tüzoltóparancsnok, 

Marghetis mehádiai alparancsnok 

és még sokan. A táncmulatság a 

kora délelőtti órákig tartott. A ki- 

tünő rendezés a fürdőigazgató, Ca- 

pusa János tüzoltótestületi elnök, 

Jeflea tüzoltó felügyelő és May tisz- 
teletbeli tag érdeme. 

Főszolgabirák értekezlete a 
prelekturán. A megyeházán tegnap 

Jonescu Gyula dr. szubprefektus 

elnökletével főszolgabirói értekezlet 

volt, amelyen Manolescu mezőgaz- 

dasági vezérfelügyelő is résztvett. 
Az értekezleten megbeszélték a fa- 
lusi mezőgazdasági szervezetek léte- 

sitését, amelynek célja a termények- 

nek a termelőtől a fogyasztóig valo 
közvetlen eljuttatása és a közvetitő 

kereskedelem kikapcsolásaa. Az ér- 
tekezlet azután utasitotta a járási 
főszolgabirákat, hogy a községek 

költségvetéseinek összeállitásánál 

vegyék figyelembe a legnagyobb 

takarékosságot. A költségvetéseket, 

amelyeknek beterjesztése sürgős, a 
vármegyei prefektus személyesen 

fogja jóváhagyni. 
= Baleset a szinpadon. Nagyvá- 

radon a városi szinházban különös 

baleset történt. László Andor, a 

társulat bonvivánja, a Maya előadá- 

sán a szerep szerint rálőtt Szen- 

drei Misire. László Andor nem a 
zsebébe tett revolvert használta, 

hanem az egyik statiszta fegyveré- 

vel lőtte le szinésztársát. A fegyver 
elsült, Szendrey Misi pedig nagyot 
kiáltott és összeesett. A szereplők 

megdöbbenéssel látták, hogy Szen- 
drei Misi ruhája a gyomor tájékán 
véres. Nyomban orvost hivtak, aki 
megállapitotta, hogy a fegyver erő- 

sen volt lefojtva és a vaktöltés 
sebezte meg a szinészt. 

- Vasárnap délutáni istentiszte- 
letek az evangélikus templomban. A 
böjt ideje alatt - a husvét előtti va- 
sárnapokon - az evangélikus tem- 
plomban a vasárnap délelőtti isten- 
tiszteleten kivül délután 4 órakor is 

lesz istentisztelet. Ha a délelőtti is- 
tentisztelet magyar nyelvü, akkor a 
délutáni német nyelven lesz és vi- 
szont. Az első ilyen délutáni isten- 
tisztelet vasárnap, február hó 14.-én 

német nyelven lesz. A böjti vasár- 
napokon a bibliaórák délután 3 óra- 
kor a lelkészi hivatalban lesznek, 
azon a nyelven mint a délutáni is- 
tentisztelet. 

A temesvári müegyetem besszara 
biai haligatói február 27-én este a 
Ferdinánd-szálló összes mebel 
hangversennyel egybekötött bál 
rendeznek. A mulatság édnök 
Cristi Vladimir besszarábiai mi- 
niszter. A műsoron a balalaikazene- 
kar és sok más érdekes szám sze- 
repel. Az estély jövedelmét szegény 
müűegyetemi hallgatók támoratéséra 
forditják. 



- A temesvári Magyar Leány- 

egylet irodalmi előadássorozatában 

e hó 12-én, pénteken este Franyó 

Zoltán tart előadást a legujabb 

magyar irodalomról. - Az előadás 

az egyesületi helyiségben lesz (Ma- 
gyar Ház) 7 órai kezdettel. 

- Halálozás. Resicán rövid szen- 

vedés után meghalt Kardos Jenőné, 

született Nemes Irén, Kardos Jenő 

resicai főállatorvos neje. Férjén ki- 

vül leánya, Magda es fia, György, 

valamint nagyszámu rokonság gyá- 

szolja. Temetése általános részvét 

mellett ment végbe. 

- A tót leány. A Gyárvárosi 
Katolikus Ifjusági Egyesület müked- 
velői vasárnap, február 14-én délu- 

tán négy órakor harmadszor hozzák 

szinre Almási Tihamér nagysikerü 
három felvonásos énekes és táncos 
népszinmüvét, A tót leányt. A cim- 
szerepet Todorov Irén játsza, 
rajta kivül fellépnek a nagyobb 

szerepekben Mann Manci, Krauser 

Manci, László Teri, Mann Alisz, 

Rákos László, Mann Aérél, Konye- 
licska József, Koch Lajos, Joanovics 

Emil és Pejecsavics János. Jegyek 
elővételben harminc, huszonöt, husz 

és tiznnöt leies árban az egyesület 
Tigris-utca 6. szám alatti helyiségé- 
ben kaphatók. 

Gyógytár a Dóézsa-uteában. 
Róth fJenő gyógyszerész Szent 
Istvánhoz cimzett gyógytárát a 
Dózsa-utca 1r1. szám alatt a Posta 

utca sarkán helyezte el. 

- A temetőben öngyilkos lett. 
Jelentettük tegnap, hogy Békés- 

csabán hirtelen meghalt Dömötör 

Sándor nyugalmazott honvédőrnagy. 
Ujabb jelentés szerint Dömötör 
Sándor öngyilkosságot követett el. 
Nyugalomba vonulása óta Békés- 
esaba város népjóléti ügyosztályának 
vezetője volt és hivatala biztos 
megélhetést nyujtott neki. Néhány 
nap előtt eltünt és tegnapelőtt a 
temetőben átlőtt szivvel holtan talál- 
tak rá. Hogy mi késztette az ön- 
gyilkosságra, azt még egyenlőre 
nem lehetett kideriteni. 

= Keresik az Andrássy-fürdő 
garazda vendégeit. A gyárvárosi 
Andrássy-fürdőben történt véres 
esemény ügyében meginditott nyo- 
mozás eddig eredményt nem hozott. 
A lövöldöző fiatalemberek kilétének 
megállapitására tegnap több egyént 
hallgattak ki, akik közül az egyik 
neveket is emlitett. Ez a fiatalember 
ugyanis a lövöldözés előtt néhány 
órával a fürdőben ismerkedett meg 
a garázdálkodó egyénekkel. Ruhá- 
juk után itélve jobb családból szár- 
maznak A rendőrség a megadott 
nyomokon haladva folytatja a nyo 
mozást és reméli, hogy a lövöldözés 
tetteseit rövidesen elfogják 
Tiüz egy füstölőkamrában. Tegnap haj- 

nalban Breier János mehalai lakós füstölő 
kamrájában tüz támadt. Az izzó fürészportól 
tüzet fogott a kamrában felhalmozott fakész. 
let és a lángok olyan rohamosan terjedtek, 
hogy mire a tüzoltóság kivonult az egész fa- 
alkotmány lángokban állott. A fáskamra és 
füstőlőkamra teljesen elhamvadt. A kár jelen- 
tékeny. 
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Szinház 

Ma van a Kényes válópör francia 
vigjáték temesvári bemutatója 
Pierre Weber és Stella Adorján 

kitünő vigjátékának, a Kényes váló- 

pörnek ma este van a temesvári pre- 

mierje. Párisban, Budapesten tomboló 

sikere volt ennek a darabnak. Szel- 
lemes, ötletes, fordulatos, amellett 

franciásan szókimondó. Ez a szóki- 

mondás pikáns, de sohasem lépi át 

a jóizlés határát. A franciák évek 
óta nem irtak kacagtatóbb, brillián- 

sabb vigjátékot, mint a Kényes 
válópört. A darabot meg kell néz- 
nie mindenkinek, aki olcsó pénzért 
nagyszerüen akar mulatni. A Kényes 
válópör premierje Temesvárott pén- 
teken, ma este lesz, a főszerepekben 

Kaszab Annival, Váró Annival, 

Bárdos Klárival, Fekete Mihály, 

Tóth Elekkel, Barsi Ödönnel, Tas- 
nády Andrással, Balázs Samuval, 

Nyerges Ferenczel. 

Szombat este két kacagtató vigjá- 
ték vezetőszerepében fogja hemu- 

tatni hamisitatlan humorát Beregi 
László, Románia kitünő kabaré- 

müvésze. Két pompás bohózat fog 

szinrekerülni. A megzavart nász- 

éjszaka és Kipróbálom az uramat. 
A két bohózat szereplői: Váró Anni, 

Bárdos Klári, Bárdi Teréz, Beregi 

László, Forgács Sándor, Barsi Odön. 

Tasnády Andor, Rajnay Sándor, 

Siessen a szinházi pénztárhoz, váltsa 

meg a jegyét a szombat esti farsangi 
mulatságra. Az előadást kizárólag 

felnőttek nézhetik meg és az este 
kilenc órakor kezdődik. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor nagyon 
olcsó mozihelyárakkail: Toroczkói meny- 

asszony. Indig Ottónak ezt a hires 
vigjátékát eredeti szereposztásban 

ismétlik meg vasárnap déielőtts igy 

a cimszerepet a kitüönő Váró Anni 
fogja játszani. Partnerei Forgács 

Sándor, Tóth Elek, Barsi Ödön, 
Tompa Sándor, Tasnády An- 
drás és Ben esllona lesznek. Hely- 
Arak 30, 20, I5, 10 lei. 

Délulán fél 6 órakor: Feketeszáru 
cseresznye. A Temesvárott óriási si- 

kerrel bemutatott Feketeszáru cse- 
resznye Hunyadi Sándor világhirü 
vigjátékát ujitja fel a szinház kitünő 

prózai együtteseé, Kaszab Anna, 

járó Anni, Bárdos Klári, Benes 

Ilona. Fekete Mihály, Tóth Elek, 

Tasnády, Balázs, Tompa és Barsi- 

val a főszerepekben. 

Este /fél kilenc órakor: Pusztai 
szél. Hunyadi Sándornak, a Fekete- 

száru cseresznye világhirü szerzőjé- 

nek grandiózus szinmüvét fogják 
vasárnap este játszani. Ebben a ki- 
tünő és hatásos szinmüben Kaszab 
Anna, Fekete Mihály, Barsi Odön, 

Tasnádi András és Tompa Sándor 
felejthetetlen kabinetalakitást nyuj- 
tanak. Ezt a kitünő ujdonságot bu- 

I dapesti bemutatója után nagy hir 
előzte meg és igy temesvári premi- 

erje után joggal hisszük, hogy va- 
sárnap este a Pusztai szél telt ház 

előtt kerül szinre. 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé- 

nek vendégjátékai Temesvárott. 

Péntek este fél kilenc órakor: „Kényes 
válópör". (Ujdonság először. A párisi szin- 

házi évad és a budapesti Vigszinház leg- 

szenzációsabb sikerű vigjátéka. 

Szombat este 9-kor: I. „Megzavart nász- 

éjszaka". II. „Kipróbálom az uramat". (Pikáns 

farsangi este. Kizárólag és szigoruan csak 

felnőtteknek.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: „Toroczkói meny- 

asszony. (Nagyon olcsó matiné helyárakkal.) 

Vaszrnap felhatkor: „Feketeszáru cseresz- 

nye" (Rendes helyárakkal.) 

Vasárnap este fél kilenc órakor: Pusztai 

szél. Ujdonság másodszor, Koszab, Fekete, 

Barsi, Tasnády, Tompa és Balázs felléptével. 

A müsoron hirdetett összes előadásokra 

árusftja a jegyeket a pénztár. 

- A ,Temesvári Dalkör" február 
hó 14-én, vasárnap délután 3 óra- 

kor az egyesület helyiségében (Scho- 

lier-vendéglőben) tartja 50 ik évi 

rendes közgyülését. Az elnökség 
ezuton hivja meg a választmány 

tagjait, pártoló tagokat a testvér-da- 
losegyesületeket és az egyesület 
barátait. Az elnökség. 

Augolkórt gyégyit: Jemalt. 
- Megzavart betörők. Tegnap éjjelJ ancu 

Miklós közrendőr, aki a Mehalában teljesitett 

szolgálatot, két gyanus viselkedésü férfire lett 

figyelmes, akik az egyik mehalai kereskedő 

üzlete körül ólálkodtak. A rendőr mindkettő- 

jüket bekisérte a rendőrségre, ahol kiderült, 
hogy Bócz Dugonics cigánylegénnyel és 

Serban Ilés erdélyi illetőségű fiatalember- 

rel azonosak. A férfiaknál külőnböző álkul- 

csokat és egy listát találtak, amelyen a me- 

halai kereskedők cimei szerepeltek. Kihallga- 

tásuk során elmondották, hogy a cimek nyo- 

mán több betörést akartak elkövetni. Megin- 
dult ellenük az eljárás. 
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- Az angol ipar a lipcsei minta- 

vásáron. Az angol ipar, amely erős 

versenytársa a német iparnak szin- 

tén érzi a világválságot. Az angol 

kormány ezért elhatározta, hogy tá- 
mogatja a gyáriparnak uj piacok 

szerzésére meginditott mozgalmát 

és bejelentette, hogy Anglia részt- 

vesz a március 6-án megnyiló lip- 
csei nemzetközi mintavásáron. El- 

határozásukat azzal indokolták, hogy 
a mintavásár a világ legnagyobb 

nemzetközi vására, ahol az összes 

világrészek kereskedői és gyárosai 

megjelennek. Az angol kormány a 

lipcsei mintavásár központi csarno- 

kában, a vásár legmodernebb palo- 

tájában, ahol a legnagyobb külföldi 

kollektiv kiállitásokat helyezik el, 
bérelt megfelelő helyiséget. 

A pápa jubilenmi beszéde a ra- 
dióban. Az osztrák rádió ma délben 
féltizenkettőkor közvetiti Vatikán- 

városból XI. Pius pápa jubileumi 

beszédét. A közvetitést a budapesti 

rádió is átveszi és továbbitja hall 
gatóihoz. 

Péntek (Február 12.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Köny- 
nyü és román zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 30. Operaelőadás. Budape 

10 óra 15: Szmirnoif Szergej orosz balalajk 

zenekarának hangversenye. Közben hirek. 

óra: Déli harangszó az Egyetemi templomból. 

1 óra 5: A rádió házikvintettjánek hangvei 

senye. Közben hirek. 8 óra 45: Árfolyamhirek 

5 óra: Délutáni hangverseny, 5 óra 45: Hire 

6 óra 15: Ábris bácsi és a legyek. Sárközi 

György novellája. 7 óra: Uray Margit magyar 

nótákat zongorázik. 7 óra 40: Gül Baba sirja 

és a budai műemlékek. Durics Hüsszein Hilmi 

felolvasása. 8 óra 10: A rádió külügyi ne- 

gyedórája. 8 óra 30: A Rajna kincse cimü 

daljáték közvetitése a budapesti operaházból- 
Utána hirek, majd Bura Károly és cigány- 
zenekarának hangversenye a Metropol-szálló 

ból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 
1 óra 40: Gramofonzene. 6 óra: Délutáni ; 

hangverseny. 8 óra 30. A zenemüvészeti ak 

démia hangversenyének közvetitése 9 óra 20: 

Szórakoztató zene. 11 óra 15: Jazz-band Pet- 

rov Emil énekszámaival. Belgrád. 4 óra 45: 

Gramofonzene. 6 óra: Könnyü zene. 9 óra 30: 

Kulenkampf hegedümüvész hangversenye. 11 

óra 30: Gramofonzene. Langenberd. 9 óra: 

Szórakoztató zene, utána jazz-band. Milánoó 
5 óra 45: Gramofonzene. 6 óra 35: Beethoven- 

müvek. 8 óra ő: Gramofonzene. 9 óra 15: Gra- 

mofonzene. 10 óra: Tarka-est. Prága. 8 óra ő: 

Fuvószenekar hangversenye. 9 óra 5: A cseh 

filharmonikusok hangversenye. 11 óra 20: Gra- 

mofonzene. Róma. 6 óra 4ő: Szórakoztató zene. 

9 óra: Gramofonzene. 10 óra. Operettelőadás. 

Strassburg. 7 óra: Jazz-band. 8 óra 30: Gra- 

mofonzene 9 óra 45: Gramofonzene. 10 óra 30.: g 

Zenekari hangverseny. Varsó. 8 óra 30: Gra- ( 

mofonzene. 9 óra 15: A filharmonikusok olasz 

hangversenye. 11 óra 50: Tánczene. 

Szombat (február 13) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramotonzene. 6 óra: A 

rádiózenekar hangversenye. 7 óra 10: Szóra- 

koztató zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

Popovici mélyhegedümüvész hangversenye. 9 

óra áő: Katonazene. Budapest. 10 óra 15: 
Zenekari hangverseny, közben hirek. 1 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi templomból. 1 

óra ő: Lakatos Floris és cigányzenekarának 

hangversenye, közben hirek. 3 óra 45: Árfo- 

lyamhirek. ő óra: A Rádióélet gyermekjátszó 

órája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: A modern gyer- 

meksport. Fodor István előadása. 6 óra 30. 

Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel 

schrammelzenekar kiséretével. 7 óra 15: Mit 

üzen a rádió? 8 óra: A régi jó világ gra- 

mofonlemezei. 8 óra 35: Eltünt nyomtalanul. 

Irta és felolvassa Moly Tamás. 9 óra 5: A 

Magyar Szinház együttesének előadása a stu- 

dióból: A hazug fráter. Után hirek, mad 

Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hang- 

versenye a Kovacsevics étteremből: 11 óra 45: 

A budapesti operaház tagjaiból alakult zene- 

kar hangversenye. 11 óra 20: A bécsi rádió- 

állomás számára Toll Árpád és Jancsi cigány- 

zenekarának muzsikája a Kovacsevics étte- 

remből. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 4 óra 50: Gramofonzene. 6 óra: Ka- 

tonazene. 9 óra ő: Népszerü hangverseny. 10 

óra 20: Vonósnégyes hangversenye. 11 óra 

40: Toll Árpád és Jancsi cigánykarának hang 

versenye a budapesti Kovacsevics étteremből. 

Belgrád. 1 óra 5: Könnyü zene. ő óra: Gra- 

mofonzene. 6 óra: Könnyü zene. 9 óra: Csellóő- 

hangverseny. 10 óra 10 Tarka-est. 12 óra: 

Jazzband. Langenberg. 7 óra 30: Finn-zene. 

9 óra: Vidám-est. 11 óra 45: Hirek, majd szó- 

rakoztató zene. 1 óra: Jazz-band. . Milánó. 5 

óra 50: Tánczene. 8 óra 5: Zenekari hanz- 

verseny. 

Lipesei tavaszi vasár 1932; 

Közelebbi feltételek megtudhatók azutazásiirodákban és 

ANGERBAUER JENŐ 
tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, I. Strada Gen. Praporgescu 

Mintavásár március ő -12 ig. Nagy műüszaki és épitészeti vásár március 
6-183-ig Textilvásár márc. 6 -0-ig. Sportcikkek- és butorvásár márc. 6-10 ig. 
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A temesvári pénzügyigazgatósá- 

gon befejezték az adókivetéssel kap- 
csolatos előzetes munkálatokat és 

tegnap már összeállitották az egyes 
adékivető bizottságokat. Temesvárott 
tizenegy és a megyében huszonhá- 
om ilyen bizottság fog müködni, 
amelyek a következők. 

Speciális bizottság, amely az üz- 
eti könyvek vezetésére kötelezett 

kereskedők és vállalatok adóját veti 
ki. Müködését március ötödikétől 
április huszonnyolcadikáig folytatja. 

Speciális bizottság a részvénytár- 
saságok adójának megállapitására 
Müködik május negyedikétől junius 
huszadikáig. Mindkét bizottság el- 
nöke Simu - Stramm János 

pénzügyi főellenőr. 

Speciális bizottság, amely a száz- 

ötvenezer lelen felüli jövedelemmel 
biró adózók és üzleti könyvek ve- 
zetésére nem kötelezett kerereskedők 
adóját állapitja meg. Müködik már- 

m ecius ötödikétől április tizenötödikéig. 
Speciális bizottság a szövetkezetek 

adójának megállapitására. Müködé- 

sét május ötödikén kezdi és tart 

május huszadikáig. Mindkét bizott- 
ság elnöke Littera Károly dr. 

10 főellenör. 
Speciális bizottság, amely a sza- 

m badfoglalkozásuak, orvosok, ügyvé- 
dek, mérnökök, gyógyszerészek 
adóját állapitja meg. Elnök Nico- 
lantin Rémusz pénzügyi tiszt- 
viselő. Müködik a bizottság március 
ötödikétől március harmincegye- 

dikéig. 
Az eddig felsorolt bizottságok 

nemcsak Temesvár, hanem a megye 

területén lakók adóját állapitják meg. 

A jövedelmi és globális adó meg- 

állapitására külön bizottságok mü- 

ködnek Temesvárott. Megjegyezzük, 

hogy a jövedelmi adót a patenta 

Hfikszába való osztályozás alapján 
állapitja meg a bizottság és mun- 

mészetü és az osztályozás ellen el- 

hangzott kifogásokkal foglalkozik. A 

patenta fikszába való osztályozást erre 
a célra kiküldött bizottság már be- 

fejezte. 
A belvárosi kiskereskedők és 

iparosok, valamint fiksz javadalma- 
zásuak adójának megállapitására 
hivatott bizottság Iliescu Pante- 

lie ellenőr elnöklete mellett mü- 

ködik. 
A mehalaiak részére alakult 
bizottság elnöke Carauleanu 

György. 
Agyárvárosiak adóját Sla- 
vici Leon elnöklete mellett mü- 
ködő bizottság állapitja meg. A 

gyárvárosiak részére még egy bi- 
zottság mükődik. amelynek elnöke 
Strapciuc Vazul. 

A józsefvárosi adózók bi- 
zottságának elnöke Rusan Szil- 
viusz, mig az erzsébetváro- 

siak adóját Alexandru Axentie 

kája tulajdonképpen technikai ter- 

állapitja meg. 
Temesmegyéban: bessenyőn, 

Nagyszentmiklóson, Komlóson, Lov- 
rinban, Székesuton, Knézen, Vingán, 
Billéden, Kisbecskereken, Kisodán, 

Ujpécsett, Lippán, Alioson, Réká- 
son, Bélincen, Buziáson, Nagykövé- 

resen, Bánlakon, Csákován. Dettán, 

Gátalján, Perjámoson és Zsombo- 
lyán müködnek adókivetöbizottsá- 
gok a kisemberek és a fikszfizetéses 

A liberaliso 

nácsa ülést tartott és döntött a kon- 
vertálási javaslattal szemben való 

állásfoglalásáról. Ezt a döntést a 
kamara bizottságának ma délutáni 

ülésén Bratianu Dinu olvassa 
fel. Megállapitotta a párt azt is, 
hogy a kamarában és a szenátus- 

ban kik szólnak a párt részéről a 

javaslathoz. Beavatott helyen ugy 

A bánsági gabonaekszportő- 

rök prémiumai. A bánsági gabona- 

kereskedők már hónapok óta vár- 

ják a kiszállitott liszt és buza utáni 

ekszportprémiumot. Ez az összeg 

körülbelül harminc millió leit tesz 

ki. Hetek előtt küldöttség járt Bu- 

karestben, azonban csak igéreteket 

Brebenariu Vazul, 

tőzsde tegnap 

telefonbeszélgetést folytatott ebben 

az ügyben Radian földmüűvelés- 

kapott. a 

temesvári elnöke, 

.
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ügyi alminiszterrel, aki közölte Bre- 
benariuval, hogy a prémiumok kifize- 

tésére irányuló összeg felvétele tekin- 
tetében kölcsöntárgyalásokat folytat 
és reméli, hogy péntekig a tárgyalá- 

sok sikeres befejezést is nyerhetnek. 
Temesvárott az érdekelt körökben 
élénk várakozással tekintenek Ra- 
dian alminiszter tárgyalásai elé. 

méterenkéent 
Tüzifa 200 feiért kapható 

BASCH ANDOR 
(volt vendéglősök) fatelepén 

Józsefváros, Dohánybeváltóval szemben 

Olaszország is tiltakozik a cseh 
vámrendelet ellen. Csehszlovákia 
gazdasági intézkedései ellen egymás- 

után tiltakoznak az államok Ma- 
gyarország után az uj cseh deviza- 
redelet különösen Olaszországot érin- 
tette, mert a vámtilalmi rendelet kö- 

vetkeztében olasz áruknak Csehszlo- 
vákiába való behozatala lehetetlen- 
né válik. A prágai olasz követ a 
rendelet miatt a külügyminiszterium- 

ban tiltakozását jelentette Be. Való- 
szinü, hogy a többi államok hasonló 

Közgazdaság 
Temesvárott tizenegy és a megyé- 
ben huszonhárom adókivetési 

bizottság kezdi meg müködését 

és mezőgazdasági 

k szerint a konver- 
tálási javaslat a magángazda- 

ságot összeroppantaással 
fenyeg 

A liberális párt parlamenti ta- tudják, hogy a liberálisok elvben a 
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egyének részére, valamint a föld- 

adó kivetésére. 
Ezekben a bizottságokban a keres- 
kedelmi- és iparkamara, az ügyvédi, 

orvosi és gyógyszerészkamara, va- 
lamint az iparosság küldöttei vesz- 
nek részt. Ezek a bizottságok vala- 

mennyien február huszadikán kezdik 

müködésüket. Az adókivetésre vo- 

natkozó idézésen megjelölik, hogy 
az adózó melyik helyen jelenik meg. 
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konvertálás mellett foglaltak állást, 
de a jelenlegi javaslatot nem fo- 
gadják el. Ez a javaslat szerintük 
nemcsak az állami és magáuhitel- 
életet, hanem a magángazdaságot 

is összeroppantással fenyegeti. A 
konvertálási javaslat körül a kama- 

rai bizottság folytatja a vitát és 
több szakaszt módositott. 

A kiviteli üzlet devizaszükséglete. 

A kormány gazdasági bizottsága 

ülést tartott és azon főleg a külön- 

böző államok devizamegszoritó in- 

tézkedéseivet foglalkoztak. Ezen meg- 

szoritások következménye az, hogy 

a román ekszport megcsappant. A 

kormány gazdasági bizottsága elha- 

tározta, hogy az ekszport érdekében 

külön pénztár felállitásáról tárgyal, 

amely kizárólag az ekszport utáni 

devizákat utalná ki. 

Aláirták a száz millió frankos 
kölcsönt. Tegnap délben egy óra- 
kor Stanescu, a dohányjövedék 
vezérigazgatója Párisban aláirta azt 
a száz millió frankos kölcsönt, a- 

melynek érdekében hetek óta foly- 
tak a tárgyalások. A kölcsön kilonc 
hónapra szól és arra a dohányjöve- 

dék vállalt garanciát. A mai árfo- 

lyamhoz viszonyitva a kölcsön kö- 

rülbelül hatszázötven millió leit 
jelent. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 265 lei, tengeri 190 lei, árpa 260 

lei, zab 2090 lei, korpa z20 lei, bur- 

gonya 160 lei. tökmag ó00 lei 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 22 lei kilónkint. Az irányzat 

a buzában lanyna. 

Devizák magánarfolyama. Zürich- 
ben a lei 302.25, Párisban 15.15. Mai 
árfolyamok a következők: angol 
font 584, dollár 167.70 holland fo 
rint 67.60, francia frank 6.59, olasz 

lira 8.45, cseh korona 4.9825, német 
márka 30.85, osztrák schilling 20.50, 

magyar pengő 21.90, svájci frank 

elnöklete mellett müködö bizottság! lépésre készülnek. 
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Mozi : 

Trader Horn 
A Capifol mozi hangosfilm- 

ujdonsága 
Valóban megtörtént eseményeket 

filmesit meg a Trader Horn 
film, amely az érdekfeszitő kalan- 

dokon kivül Afrika legszebb vidé- 
keit mutatja be, azt a vidéket, amely 
a tudományos világ számára még 
ma is a megoldásra váró próblé- 
mák sorozatát szolgáltatja. Trader 
Horn, aki csak nemrégiben halt 
meg, egyike volt a legnagyobb 

Afrika-ismerőknek, számtalan eksz- 

pediciót vezetett Afrika belsejébe és 
ezek a kiterjedt ekszpediciók, ame- 
lyeken elefántagyarakat cserélt rum 
ellenében a benszülöttektől, hozták 

meg neki azt a tudást és tapaszta- 
latot, amelyet a tudományos világ 
annyira értékelt. Trader Horn az 
egyik ekszpedicióra barátjával és 

egy asszonyal indult el, aki az 

Isorgi-törzs kezébe került leányát 
akarta megkeresni. Az asszony 
azonban néha óra mulva meghal, 

Trader Horn és barátja az egyik 
megbizható benszülött kiséretében 
tovább haladnak és megtalálják a 
leányt, akit a törzs mint felsőbb- 

rendü lényt tisztel. Ez a leány menti 

meg őket a végveszedelemtől, amely 

a benszülöttek által fenyegeti öket. 
A kisszámu ekszpedició a leányt is 
befogadja és számtalan kaland után 

végre emberlakta területre érnek. 
Ez a rövid meséje annak a pompás 
filmnek, amely bőkezüen adja az 

egzotikus táj és állatfelvételeket. A 
Tanganyika vizeséseit, zsiráfok csor- 

dáit, hatalmas vadállatokat és azok 

küzdelmét leste el a technika és a 
legszebb jelenetek egész sorát 

tárja a közönség elé. Megismerke- 
dünk az őserdővel és annak félel- 
meteszajával. A Trader Horn egyike 

a legnagyszerübb filmeknek, ame- 
lyet valaha Afrika sajátos életéről 
forgattak. 

aa 

A fáncos huszár 
A Forum mozi uj hangosfimje 

A Forum mozi uj filmje nagyszerü 
operett, amelynek hangulatos zenéje 

kitünően egésziti ki a pompás cse- 

lekményt. Az operett főszerepében 

Karlweis Oszkár nyujt elsőrendü 
lalakitást, aki a táncos huszár nevét 
onnan kapja, mert egy tenorista 
szerepét játsza katonaruhában. A 
katonaruhát azonban a civiléletben 
is felölti magára, mert katonai szol- 
gálatra vonul be. Szerepét müvészi 

közvetlenséggel alakitja és ez a köz- 
vetlensége megóvja minden tulka- 
pástól. Mellette Verebes Ernő 
tünik ki nagyszerü humorával. A 
női főszerepeket Friedl Haerlin és 
Gretl Theimer játszák nagy sikerrel. 
A Forum mozi ujdonsága Temesvá- 
rott megérdemelt sikert aratott. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Trader Horn (Han- 

gos film) 

Forum mozi : Táncos huszár (Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: A senki országa. 

(Beszélő film). 

MULÁBAKAT és mindennemű ortop. ké- 
szülékeket, ludtalp-betéteket, sérv-kötő- 

leglobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC a Tsa. 
Temesvár-Gyárv. Kossuth-tér 1. Tel.5-6é1 

ket és más bandázst mérték után és 

32.79, belga (öt belga frank) 23.37. 

F nugyanakkor jelenik meg a 
Déli iriap, mint Ieme svárott 
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Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

e Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 

Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 

betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

harminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

üzetnek, vastagabb betüvel három leit. 

Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 

szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

öt lei. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

bivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 

sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 

latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 

A hirdetési dij minden esetben 

előre fizatendő, mert számlakiirás és 

pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

bivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik 
Küttel-tér. 

830 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Allást keres 
Perfekt szakacsnő 

jó bizonyitványokkal február 15 ére 
vagy március 1-ére állást keres. Cim 
Kuglai, Mehala, Str. Munteniei 3 (uj) 
1 (régi. (184) 

Adás-vétel 
2 öltöny 

és egy bélelt bőrkabát eladó. Helvét- 
utca 10. Az udvarban balra. (r183) 

Altwienezüst 
kannák, bronz, facsillárok, 
berakott asztalkák, Bieder. 
mayer garniturák. székek, P 
foutelek költözködés miatt 

hihetetlenül olcsón eladók Stern- 
berd-nél. (321) 

4 lámpás ráadió 
hangszóróval eladó. Cim a Eáee 

185 

Azonnal eladó 
a Józsefváros legforgalmasabb helyén 
jólmenő vendéglő. Ajánlatokat csak- 
is komoly vevőktől „Olcsó" jeligére 
a kiadóba kérek. (188) 

Csinos villa 
uj, modern, a gyárvárosi mozival 
szemben, magas földszintes, 3 szoba, 
főrdőszoba stb. mellékhelyiségekkel, 
szuterén lakással elköltözés miatt 
eladó. „Juci-villat Str. Abrud r1. 
megtekinthető 1-3. Ára 700.000 lei. 

(186) 

Lakás 
Keresek 

a Belváros központjában egy világos 
betonirozott, nyomdának megfelelő 
helyiséget. Ungár nyomda, Szent 
György-tér 4. (177) 

Gondos szülők 
egyetlen elhatározásuk, hogy leá- 
nyuk szabni és varrni tudjon. Tan- 
folyamok február 15. kezdettel 

HAAS ádivatterem 
Dem tér 4. 

Apróhirdetések India vér: es n apjai 

A Déli Hirlap törfénefi regenye 

Sir John Retcliffe müve alapján írta Berkó Károly 
- 73. folytatás - 

A menet már majdnem a térre ért, 
amikor odaérkezett Rivers örnagy és 
vadásztársasága. Éppen vadászatra 
voltak menendők, amikor a városba 

értek. Mikor meghallották, hogy öz- 

vegyégetés lesz, nyomban elhatároz- 
ták, hogy megpróbálják azt megaka- 

dályozni. 

A bámész tömeg elfoglalta az egész 
teret és csak nehezen lehetett a mág- 
lya körül egy kis szabad teret szori- 

tani. 
Rivers és társai ezen a szabad téren 

helyezkedtek el. 
Rajtuk kivül azonban még másik 

két európai is ott volt a közelben. 
Egy fa törzséhez fehér arab bur- 

nuszba öltözött férfi támaszkodott. 
Amikor jobban megnézzük, látjuk, 
hogy az senki más, mint Grimaldi 

kapitány, aki ugy él Indiában, mint 
arab kereskedő. 
A másik alakban, aki mellette van , 

felismerhetjük a hüséges Danilot. 
A zene egyszere vad ütemekbe ka- 

pott, amikor a szép Rani leszállott 
lováról es felment a máglyára. 

Ez a csudálatosan szép asszony 
ugy ment föl a szurokkal, gyantával 
és olajokkal átitatott hasábfákból 
összerakott máglyára, mint ahogy az 
európai asszonyok a szinházi páholy- 
ba lépnek be. Az arcán fényesség 
ragyogott, amelynek az eredete az a 
vallásos meggyőződés volt, amely a 
hindu asszonyokat a máglyára viszi 
hogy ott meghaljanak a férjük után. 
Nem csudálkozott el azon, hogy 

nagy néptömeget lát a máglya körül, 
mert ez a látvány megelégedéssel töl- 

tötte el ama tény fölött, hogy ilyen 
nagy néptömeg előtt halhat meg. Sze- 
retettel nézett a hindukra és a szemé- 
ben csak akkor villant meg sugara a 
gyülöletnek, amikor észrevette, hogy 

a máglya előtt európaiak is vannak. 
Ott volt nem messze Rivers őr- 

nagy, OSullivan és Delasoffe kapi- 
tány is Az angolok megpróbálkoz- 
tak vele már előbb, hogy a szép Ra 
nit lebeszéljék a máglyahalálról, hogy 

igy a Dzsanzi tartományban maguk- 
nak befolyást szerezzenek, azonban 
minden fáradozásuk hiábavaló volt. 
Rani fejedelemnő tudta, hogy saját 

halála árán biztositja a tartomány füg- 
getlenségét. Igy aztán elkövetkezett a 
nap, amelyre a máglyaáldozat ki volt 
tüzve. És ezért jöttek el az európaiak, 

hogy még egyszer megpróbálkozza- 
nak vele, hogy a szép asszonyt szán- 

dékáról lebeszéljék. Hiszen alkalmaz- 

hattak volna erőszakot is. Csak ki 
kellett volna vezényelni egy csapat 

katonaságot. Azzal szétszorhatták 
volna a tömeget és szétdobálhatták 
volna a máglyát. Tudták azonban, 
hogy az erőszaknak kiszámithatatlan 
következményei lehettek volna. A fa- 
natikus tömeg képes lett volna neki 
mennl a katonák szuronyainak is. 

Delasoffe kapitány nem tudta le- 
venni a szemét a gyönyörü Raniról. 
És amikor annak a pillantása vélet- 
lenül az övével találkozott, ugy érezte, 

mintha villanyszikra csapta volna meg. 
És akkor egyszerre érezte, hogy a 

szivébe ujra belopozik az a nagy 
szerelem, amelyet valamikor Gulma, 
a szép afrikai katferlány iránt érzett. 
Amikor aztán Gulma ott vesztette el 
életét a rohanó afrikai folyóban, Dela- 
soffe szentül hitte, hogy a szive soha 

többé nem fog tudni szerelmet érezni 
valamely nővel szemben. Annál csu- 

dálatosabb volt most előtte az, hogy 

szerelme az első pillantásra föltámadt 
a szép Rani iránt, aki ott állott a 

máglya tetején bhzgy néhány perc 

mulva elhamvadjon rajta. 
A gyönyörü hindu fejedelemnő pil- 

lantása először csak véletlenül akadt 
meg a szép fiatal tiszten. Amikor 
észrevette azonban a szemének a föl- 
lángolását, önkéntelenül másodszor 
is ránézett Delasoffera, aki közvetle- 

nül a máglya tövénél állott. 

És a harmadik negyedik pillantás- 
váltásra a szép Rani is valami bizser- 
gésfélét érzett a szive körül. Most 
már mintha valamely mágnes von- 
zotta votna, hogy ujra meg ujra rá- 
nézzen Delasoffe csinos, férfias arcára, 

lobogó szemébe. 
Az ő szivében is szerelem támadt 

a fiatal kapitány iránt. 
Delasotfe szivét fájdalom szoritotta, 

mikor a gondolat átvillant az agyán: 
- Ez a gyönyörü nöi test rövid 

felóra mulva por és hamu lesz! Mi- 
ért kell nekem megszeretnem ezt a 
nőt, aki a halálnak van szentelve? 

Rani talán éppen ugyanabban a 
pillanatban igy gondolkodott. 
- Most kell nekem találkoznom 

ezzel a férfivel és megszeretnem őt, 
amiko1 a halálba megyek? Miért nem 
hozta sors előbb az utamba? 
Mert a szép Rani nem szerette a 

férjét, Lutsallan, maharadzsát, aki után 

most halnikészült. A maharadzsa kö- 
zel negyven esztendővel volt idősebb 

nála és nem is szerelemből készült 
őt a halálba követni, hanem azért, 

hogy ezzel keresztülhuzza az ango- 

lok számitásait és azok ne tehessék 
rá a kezüket a Dzsanzi tartományra. 

Delasoffe busan gondolt arra, 
hogy a végzeten nem tud változtatni 

és abba bele kell nyugodni. 
Ugyanakkor Rani is lehajtotta a 

fejét és felsóhajtott: 

- Hiába minden! Visnu igy akar- 
ta, hogy közvetlenül a halálom előtt 
ismerjem meg szerelmem tárgyát és 

meg kelljen halnom anélkül, hogy 
csókját megizleltem volna. 
A hindu papok, a brahminok köz- 

ben minden előkészületet megtetek 
a máglyaáldozatra. 
A föbrahmin odalépett a máglyá- 

hoz, énekelt és hangja messzire zen- 

gett: 

- Om ad hum! 
És a sokaság utána énekelte: 

- Om ad hum! Om padme hum! 

Egy fiatal brahmin pap égő fák- 
lyát tartott a főbrahmin elé, amelyet 
ez megáldott. A fiatal brahmin ki- 
nyujtotta a karját, hogy az égő fák 
lyával meggyujtsa a máglyát. 
Ebben a pillanatban odaugrott Ri 

vers örnagy. 

Félretolta a fiatal bramint és dörgő 

hangon kérdezte a föbrahmintól: 
- Akartoke előbb a kérdésemre 

felelni, mielőtt a máglyát meggyujtjá- 

tok? Azt szeretném tudni, hogy ez a 
fiatal özvegy teljesen önszántából ki- 
vánja-e a máglyahalált, vagy pedig 
rábeszéltétek, esetleg kényszeritetté- 

tek? 

A főbrahmin a kérdésre igy vála- 
szolt: 

- Kérdezd ezt meg tőle magától. 
Rivers örnagy nem is mondatta ezt 
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magának kétszer, hanem odaforditoti 
tekintetét egyenesen a Ranira és han- 
gosan szólt: 
- Asszonyom, mondjad meg igaz 

lelkedre, nem kényszeritettek téged 
a papok arra, hogy ezt a máglyaha- 

lált válasszad? Vagy nem beszéltek 
rá? Nem fenyegettek? 

(Folyt. köv.) 

Elegánsan butorozott 
szoba 

teljesen külön, diszkrét bejárattal, 
feltétlen uriember vagy hölgy ré- 
szére kiadó. Cimeket a kiadóba ké- 
rek „Szép otthon" jeligére. (178) 

Különféle 
Elcserélném 

kifogástalan állapotban levő nyitott 
Buick-autómat, egy jó állapotban 
levő zongoráért. Cimeket a kiadóba 
,Csere" jeligére kérek. (1790) 

20-30.000 leit 
azonnalra keresek kölcsönre 159, 
kamat mellett 300.000 lei értékü be- 
táblázatlan ingatlanra. Cim a kiadó- 
ban, (182) 

Lőrineci Eszter 
névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(187) 

RÁDIO KÉSZÜLÉKEK 
és alkatrészek gyári áron alul 

L Piais si ekzerghe 4 

Mindenütt beszélnek 
az előkelőbudapes 
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olcsó raliról 
Brictol menü pengő 48 filér. Miadeanap 8- 
ézei tea és lénc. Kávéházi érek. Vacsora 
ar. 

DBUKARESTBE 
akövetkező kioszkokban kapható: 

a főpostánaál 

a II. sz. postánáal 

a Bul. Elisabetámn 
„Luvru" melleti 
Bercovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

a Calea Victioriemn 
a Ilberális pártklubnál 

Ototelesanu előtt 
„Select" mozi mellett 
Hotel Crand előtt 
Atheneum mellett 

a Calea Grivitein 
a pályaudvar előtti két kioszkban.


